

# 省委召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治成效通报会

## 拧紧思想发条 敢于较真碰硬

### 持续推动整改整治见行见效

冯飞讲话 刘小明主持 李荣灿杨晋柏出席

南国都市报7月21日讯 7月21日，省委召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治成效通报会，要求全省各级各部门拧紧思想发条、敢于较真碰硬，切实抓好整改整治下阶段工作。中央第三督导组有关负责同志到会指导，省委书记冯飞讲话，省委副书记、省长刘小明主持会议，省政协主席李荣灿，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。

会议通报中央第三督导组反馈问题整改、省委5个集中整治、全省性12件

为群众办实事事项、中央部署的8个集中整治等情况；海口市、五指山市、省营商环境建设厅、海南大学、省发展控股有限公司作交流发言。

会议强调，全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于学习教育的系列重要讲话精神，特别是在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神，坚决杜绝麻痹大意思想、过关思想、“一阵风”思想，以“不获全胜不收兵”的决心，持续推动整改整治见行见效。

会议要求，要进一步抓好持续整改，坚持问题导向、目标导向、效果导向，对已完成整改的事项，做好巩固提升，力争取得更大的成果；对完成阶段性目标的事项，按照既定时间节点紧盯不放、压茬推进；对尚未完成整改的问题，抓好工作调度，加大攻坚力度，以钉钉子精神一抓到底。要进一步抓好销号管理，严把验收关，高标准做好自评销号工作，对已销号的问题持续跟踪问效，把反弹问题重新纳入整改，坚决守住整改“质量红线”。要进一步抓好建

章立制，建立常态化长效化制度机制，加强统筹协调；强化制度执行，定期开展制度执行“回头看”，用好“监督一张网”，促进各类监督贯通协调，形成推动制度执行的工作合力。要进一步抓好宣传引导，深入挖掘、广泛宣传表现突出、担当作为的先进个人和集体典型事迹，邀请群众对整改工作提建议、评成效，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，以学习教育成效加快推动海南自由贸易港建设和高质量发展。（沈伟）

## 国新办将于7月23日在京举行新闻发布会

### 介绍海南自由贸易港建设有关情况

南国都市报7月21日讯（海报集团全媒体中心记者陈蔚林）7月21日，国务院新闻办公室发布采访通知，将于

7月23日（星期三）上午10时举行新闻发布会，请国家发展改革委副主任王昌林、财政部副部长廖岷、商务部部长助

理袁晓明、海关总署副署长王令浚和海南省委书记、省人大常委会主任冯飞，海南省委副书记、省长刘小明介绍海

南自由贸易港建设有关情况，并答记者问。

## 《海南自由贸易港跨境资产管理试点业务实施细则》发布

### 支持境外投资者投资海南自贸港发行的理财产品等

南国都市报7月21日讯（记者汪慧）近日，中国人民银行海南省分行、国家金融监督管理总局海南监管局、中国证券监督管理委员会海南监管局、海南省地方金融管理局、国家外汇管理局海南省分局联合印发《海南自由贸易港跨境资产管理试点业务实施细则》（以下简称《实施细则》），旨在深入贯彻落

实党中央、国务院关于推进海南自由贸易港建设的战略部署，探索开展跨境资产管理业务试点，提高跨境证券投资融资汇兑便利。

试点业务支持境外投资者投资海南自贸港内金融机构发行的理财产品、证券投资基金期货经营机构私募资产管理产品、公开募集证券投资基金、保险资产

管理产品。《实施细则》在试点机构条件及试点报备程序，试点资管产品范围，境外投资者适当性管理，账户开立、资金划转及汇兑，试点规模管理，境外投资者保护及纠纷化解，统计监测及监督管理等方面作出具体安排。该试点业务有利于丰富跨境金融产品供给，为境外投资者投资境内市场探索新渠

道；有利于吸引境内外资产管理机构到海南展业，助力海南自贸港建设。

下一步，中国人民银行海南省分行等五部门将加强政策宣传解读，指导符合条件的试点机构做好试点业务，确保《实施细则》平稳落地实施，推动跨境资产管理试点业务健康发展，坚定不移推进海南自贸港金融高水平对外开放。

## 2025世界机器人大赛三亚锦标赛开幕

南国都市报7月21日讯（记者沙晓峰）7月21日，2025世界机器人大赛首场锦标赛在三亚开幕，近万名选手相聚三亚，围绕19个大项展开精彩角逐。

2025世界机器人大赛三亚锦标赛设VEX系列赛项、ROBOG系列挑战赛项、Super AI超级轨迹赛项、AI创无界赛项、FIRST系列赛项等19个大项、47个小项、85个竞赛组别的竞赛，有近万名经过层层选拔的精英选手参赛。

大赛将持续搭建产学研用融合平台，联动校企资源，不断深化全球青少年科技交流，为建设高水平人才中心和创新高地打好人才基础，助力中国科技自立自强。



7月21日，2025世界机器人大赛首场锦标赛在三亚开幕。记者沙晓峰摄